

nar de ningún
que se conser-
vados, de Al-
del Mechuar
en la extensa
undo árabe, la
que las mas
tañas del Rí,
de nuestros
poranos se ocu-
ente de ellos,
o en esta nota

ha constituido
un rotundo éxi-
ser el primero
tema africano
principal, no ha
a la organiza-
un hecho digno
gloriar como una
la colosal labor
Dirección Ge-
cos y Colonias
e Estudios Afri

za abajo
losión
bombas
influiría
estaciones

tejas, EE. UU.
presión simu-
bombas de
nubria las es-
climatológicas,
e el invierno
largo y el ve-
to, según de-
echas por un
lizado en in-
atómicas.
Paul Elliott,
ejado en el
Ridge, Te-
e la pasada
al, ha mani-
la velocidad
o de rotación
podrá ser al-
explosión si-
arías bombas
— Efe.

ndioactividad
jo Superior
igaciones
íficas

En el salón de
sejo Superior
e Científicas
arde el séptimo
actividad organi-
zamiento Nacional
e el Ministro
cional, el de
Subsecretaría
Públicas, Indus-
ría y Comercio,
Sánchez, y
laboratorios de
Asistencia nume-
rosos y pública.
el señor Garbás
ó una palabra
y significación
que se inicia.

el Ministro de
y catedrático de
ciencias pronun-
ciación del curso
"Importancia in-
tímica del ura-
plaudiado.

de Educación Na-
inaugurado el

NTRO?
RTIDARIO
A PAZ
CON RUSIA

— Cuatro se-
una paz por
al y Stalin fue
e la guerra, se-
Dr. Robert Kan-
berg, en un ar-
a en una revista
que estas gra-
as después del
americano en Afri-
menzar la aten-
en Túnez —
y en el mismo
apon y de Suecia
que el ministro
del Reich, que
quien apoyó
la idea de
con la Unión

que como Stalin
de Alemania, jugó
el papel de
ociaciones occi-
dentales

La democracia de Francia es un colosal galimatías

(La crónica de París en página 4.)

180.000 huelguistas hay en Francia, y los conflictos se extienden

Millares de funcionarios van a la huelga en Italia
París, 28. — El paro en las industrias del automóvil y meta-
lúrgicas se ha extendido a provincias y el descontento cunde en
todas las filas obreras. 180.000 huelguistas existen ya en aque-
llas industrias de la zona parisina y se han producido ocupa-
ciones en algunas fábricas.
Amenaza el paro en los trans-
portes públicos, gas, electricidad
y servicios municipales de París.
Se reina el descontento en
los puertos, minas, construcción,
textiles, productos químicos y pa-
peles.

Así como resultaron 27 policías
heridos en los encuentros con
comunistas en Clichy-sous-Bois,
cerca de Clichy-sous-Bois, en París.
La manifestación era contra la guerra
en Indochina. 21 manifestan-
tes fueron detenidos pero pue-
son en libertad poco después.
Las votaciones celebradas en
el paro en 19 fábricas en
Lyon, 26 fábricas y
industria del N. 28
dieron a la huelga, mientras se
continuaban celebrando votaciones
en otras muchas. — Efe.

PARIS 28. — 300.000 funcio-
narios del Estado italiano, obe-
diendo consignas comunistas,
han iniciado hoy una campaña
para obligar al gobierno a ce-
sar sus salarios. Van a ce-
sante una especie de referen-
cia para determinar si van a
hacer la huelga.
Por otra parte, en la Spezia,
sitio base naval italiana en el
Tirreno, se ha registrado una
huelga general de media hora.

Funerales en El Escorial
por D. Alfonso XIII
y demás Monarcas españoles

Fueron presididos por el Jefe d l Estado

El Jefe del Estado, Sr. Franco, y el Jefe del Gobierno, Sr. Salas Larrazolo, presidieron los funerales de D. Alfonso XIII y de D. Juan Carlos I, en El Escorial, a las 11 de la mañana. Los funerales fueron presididos por el Jefe del Estado, Sr. Franco, y el Jefe del Gobierno, Sr. Salas Larrazolo, y asistieron el Jefe del Ejército, Sr. Martínez Bermejo, el Jefe de la Armada, Sr. Argandoña, el Jefe de la Fuerza Aérea, Sr. Salas Larrazolo, y el Jefe de la Guardia Civil, Sr. Martínez Bermejo.

El Jefe del Estado, Sr. Franco, y el Jefe del Gobierno, Sr. Salas Larrazolo, presidieron los funerales de D. Alfonso XIII y de D. Juan Carlos I, en El Escorial, a las 11 de la mañana. Los funerales fueron presididos por el Jefe del Estado, Sr. Franco, y el Jefe del Gobierno, Sr. Salas Larrazolo, y asistieron el Jefe del Ejército, Sr. Martínez Bermejo, el Jefe de la Armada, Sr. Argandoña, el Jefe de la Fuerza Aérea, Sr. Salas Larrazolo, y el Jefe de la Guardia Civil, Sr. Martínez Bermejo.

El Jefe del Estado, Sr. Franco, y el Jefe del Gobierno, Sr. Salas Larrazolo, presidieron los funerales de D. Alfonso XIII y de D. Juan Carlos I, en El Escorial, a las 11 de la mañana. Los funerales fueron presididos por el Jefe del Estado, Sr. Franco, y el Jefe del Gobierno, Sr. Salas Larrazolo, y asistieron el Jefe del Ejército, Sr. Martínez Bermejo, el Jefe de la Armada, Sr. Argandoña, el Jefe de la Fuerza Aérea, Sr. Salas Larrazolo, y el Jefe de la Guardia Civil, Sr. Martínez Bermejo.

El Jefe del Estado, Sr. Franco, y el Jefe del Gobierno, Sr. Salas Larrazolo, presidieron los funerales de D. Alfonso XIII y de D. Juan Carlos I, en El Escorial, a las 11 de la mañana. Los funerales fueron presididos por el Jefe del Estado, Sr. Franco, y el Jefe del Gobierno, Sr. Salas Larrazolo, y asistieron el Jefe del Ejército, Sr. Martínez Bermejo, el Jefe de la Armada, Sr. Argandoña, el Jefe de la Fuerza Aérea, Sr. Salas Larrazolo, y el Jefe de la Guardia Civil, Sr. Martínez Bermejo.

El Jefe del Estado, Sr. Franco, y el Jefe del Gobierno, Sr. Salas Larrazolo, presidieron los funerales de D. Alfonso XIII y de D. Juan Carlos I, en El Escorial, a las 11 de la mañana. Los funerales fueron presididos por el Jefe del Estado, Sr. Franco, y el Jefe del Gobierno, Sr. Salas Larrazolo, y asistieron el Jefe del Ejército, Sr. Martínez Bermejo, el Jefe de la Armada, Sr. Argandoña, el Jefe de la Fuerza Aérea, Sr. Salas Larrazolo, y el Jefe de la Guardia Civil, Sr. Martínez Bermejo.

El Jefe del Estado, Sr. Franco, y el Jefe del Gobierno, Sr. Salas Larrazolo, presidieron los funerales de D. Alfonso XIII y de D. Juan Carlos I, en El Escorial, a las 11 de la mañana. Los funerales fueron presididos por el Jefe del Estado, Sr. Franco, y el Jefe del Gobierno, Sr. Salas Larrazolo, y asistieron el Jefe del Ejército, Sr. Martínez Bermejo, el Jefe de la Armada, Sr. Argandoña, el Jefe de la Fuerza Aérea, Sr. Salas Larrazolo, y el Jefe de la Guardia Civil, Sr. Martínez Bermejo.

Mediterráneo

CASTELLÓN DE LA PLANA, MIÉRCOLES 1.º DE MARZO DE 1950

LA DECADENCIA DE LAS PROPINAS
(Fernández Fábreg en pág. 4.)

ATTLEE HA FORMADO NUEVO GOBIERNO INTEGRAMENTE LABORISTA

Bevin, Morrison y Bevan siguen en sus puestos

Los conservadores adoptan una actitud de espera hasta conocer el mensaje de la Corona

Londres, 28. — Ha sido reorganizado el Gobierno británico. El primer Ministro, Attlee, ha conservado en sus puestos clave a Bevin, Morrison y Sir Stafford Cripps. Shinwell ha pasado del Ministerio de la Guerra al Ministerio de Defensa. Aneurin Bevan, a que se señalaba como uno de los que probablemente ascenderían, continúa en su cargo de Ministro de Sanidad. El antiguo Ministro de Seguros nacionales, James Griffiths, ha pasado al Ministerio de Colonias, en sustitución de Arthur Creech-Jones, que perdió su puesto en las elecciones generales. John Strachey, muy criticado por su labor como Ministro de Alimentación, pasa al Ministerio de la Guerra. La Dr. Edith Summershill, conocida por la calificación de su lenguaje, que desempeñaba la Subsecretaría parlamentaria del Ministerio de Alimentación, ha sido nombrada Ministro de Seguros nacionales. El periodista Maurice Webb, presidente del grupo parlamentario laborista, entra a formar parte del gabinete como Ministro de la Alimentación. Hector Mac Neil, brazo derecho de Bevin en el Foreign Office, obtiene un Ministerio independiente: la Secretaría de Estado para Escocia. Hugh G. Iswall, antiguo Ministro de Combustibles, ha sido designado Ministro de Estado para asuntos económicos, con el fin de auxiliar a Sir Stafford Cripps en la tarea gigantesca de dirigir las finanzas de la Gran Bretaña.



Bevin parece sonreír después del trunfo laborista. El nuevo ha sido elegido Secretario de Estado para Asuntos Exteriores, lo que significa, quizá, una misma línea a seguir en los problemas internacionales que tiene planteados el mundo.

La lista completa es la siguiente: Primer Ministro y Primer Lord de la Tesorería, Richard Clement Attlee. Lord Presidente del Consejo, Herbert Morrison. Secretario de Estado para Asuntos Exteriores, Ernest Bevin. Canciller del Exchequer, Ministro de Hacienda, Sir Stafford Cripps. Ministro de Planeamiento urbano y agrario, Hugh Dalton; Lord del Sello Privado, vizconde Addison; canciller del ducado de Lancaster, Lord Alexander; Lord Canciller, vizconde Jowitt; Secretario del Interior, James Chuter Ede. Ministro de Defensa, Manuel Shinwell. Ministro de Sanidad, Aneurain Bevan. Ministro de Agricultura, Tom Williams. Ministro de Educación, George Tomlinson. Presidente de la Oficina de Comercio, James Harold Wilson; Secretario de Estado para Colonias, James Griffiths; Secretario de Estado para Escocia, Hector Mac Neil; Secretario de Estado para las relaciones con el Commonwealth, Patrick Walter. Sin formar parte del gabinete entran en el rango de Ministros los siguientes: Primer Lord del Almirantazgo, vizconde Hull; Secretario de Guerra, John Strachey; Secretario del Aire, Arthur Henderson; Combustible y Energía, Philip Noel Baker; Transportes, Alfred Barnes; Abas recimientos, George Russell.

El número de puestos en el gabinete o gobierno propiamente dicho ha sido aumentado de 17 a 18, con la inclusión del nuevo Ministerio de Planeamiento urbano y rural, para el que ha sido designado Hugh Dalton. Dalton fue canciller del Exchequer hasta que dimitió como consecuencia de una declaración accidental sobre el secreto del presupuesto. Ha pasado a ser el quinto de la jerarquía dentro del gabinete con responsabilidades generales como Ministro. — Efe.

LOS CONSERVADORES, ESPERAN Londres, 28. — Después de una reunión de dos horas en la residencia que Winston Churchill tiene en Londres, el "gabinete fantasma" conservador ha publicado una nota en la que afirma "que no hará ninguna declaración (el partido conservador) hasta que se conozca el contenido del discurso del rey". El monarca inglés pronunciará su discurso del trono el lunes próximo a los lores y diputados, en el que expondrá el programa

que el gobierno laborista, que dispone de una mayoría de desarrollar. — Efe. "DAILY EXPRESS" PIDE OTRAS ELECCIONES Londres, 28. — Inglaterra debe celebrar nuevas elecciones generales para que los ingleses puedan declararse abiertamente a favor o en contra del socialismo. Esta es la opinión expresada por el periódico londinense "Daily Express" en un artículo editorial. "El papel y la responsabilidad que un gobierno de curanderes quiere adoptar, con aspiraciones socialistas, conduciendo al país a la ruina. No se trata de remedios, sino de una política efectiva. El actual gobierno se encuentra sin autoridad moral y es incapaz de llevar a cabo una acción efectiva". — Efe.

EL SOCIALISMO, REFASO PARA EL IMPERIO Camberra, 28. — El Primer Ministro australiano, Robert Menzies, ha manifestado en una conferencia de prensa, que las elecciones británicas "han demostrado claramente que el socialismo parece ser algo nefasto para el imperio británico". Las fuerzas gubernamentales de Australia — afirmó Menzies — tienen un marcado interés por el proceso del partido dirigido por Winston Churchill. El socialismo no es bueno para Australia porque es destructivo del esfuerzo individual y, por la misma razón, es malo para Gran Bretaña, ya que el poderío económico y político de Inglaterra es vital para nosotros los australianos.

Agregó que nada hubiera dicho sobre las elecciones británicas si los dirigentes socialistas, Chifley y Evatt no hubieran anunciado públicamente su gran satisfacción ante los resultados de aquella. "Con ello son claros — añadió — las viejas sospechas de que el partido socialista de aquí y el de la Gran Bretaña, son parte del mismo movimiento y es totalmente falso pretender que una nación como la nuestra, que acaba de derrotar al socialismo en Australia, no esté interesada en su derrota en Gran Bretaña". — Efe.

LA REPÚBLICA HUYE Taipé, 28. — El ministro nacionalista chino anunció que mañana, miércoles a las diez de la mañana, Chiang-Kai-Shek, volverá a ocupar la presidencia de la China nacionalista. — Efe.

OTRA CONQUISTA COMUNISTA Taipé, 28. — En un comunicado militar nacionalista se admite la pérdida de Kuangtrín, ante el número de fuerzas rojas atacantes. Agregó el comunicado que los guerrilleros nacionalistas habían logrado dominar esa zona a principios de febrero actual, pero el número de refuerzos rojos les han obligado a dispersarse. — Efe.

ATAQUES AEROS NACIONALISTAS Hongkong, 28. — Tres aviones nacionalistas han bombardeado y destruido un puerto del N. de China. El despacho no menciona que los bombarderos fueron atacados por los aparatos nacionalistas frente a Tsinquai, que fue el puerto bombardeado. — Efe.

NO HAN CONTESTADO A LA PROTES. TA YANQUI Washington, 28. — El Departamento de Estado revela que aún no ha sido contestada por el gobierno nacionalista chino la protesta norteamericana contra el ataque de sus aviones a los barcos el día 9 de enero próximo pasado.

Rusia ha creado una fuerte flota del Báltico

Con ella podría ocupar la península escandinava con cierta facilidad

Estocolmo, 28. — El almirante beiga Strombach, comandante en jefe de la flota sueca, ha dicho que Rusia está creando una flota del Báltico que "podría ocupar Suecia y Noruega en caso de guerra con las potencias occidentales".

Strombach pidió que se construyeran más barcos de escolta, destructores y torpederos para aumentar la potencia de las defensas navales suecas.

Dijo también que la flota roja del Báltico consiste en un acorazado, un barco de defensa costera, cinco cruceros, tres torpederos, 13 grandes destructores y 10 más pequeños, un centenar de submarinos y 200 dragaminas.

"Esto es demasiado — dijo — solamente para la defensa de la costa soviética". — Efe.

RUSIA Y LA BOMBA ATÓMICA PARA FINES DE GUERRA Viena, 28. — La Unión Soviética utilizaría la bomba atómica y "más" para rechazar a cualquier agresor, ha afirmado el presidente de Checoslovaquia, Clement Gottwald, ante el comité central del partido comunista.

"Hasta ahora, dijo, la Unión Soviética ha utilizado la energía atómica solamente con fines pacíficos, pero quien puede dudar de que, en caso de necesidad, utilizará esta energía y no solamente ésta, para rechazar cualquier agresor?". — Efe.

LA POTENCIA MILITAR DE LOS EE. UU. Nueva Orleans, 28. — El general Lawton Colling, jefe del Estado Mayor del ejército, ha manifestado en la IV Conferencia de la industria nacional del ejército, que los EE. UU. no deben ser tan débiles que estén condenados a un fracaso militar ni tampoco tan desordenados que puedan provocar un desastre económico.

"El potencial de nuestra nación — dijo — ha impedido en mi opinión que estalle la guerra en los últimos años, aunque nuestras fuerzas militares no han llegado todavía a la eficacia que deseamos tener. Aunque nuestros amigos todavía tienen mucho que hacer, para construir sus fuerzas, nuestra posición de seguridad consistentemente mejora".

Añadió que en el campo de los tanques hay una necesidad crítica de equipos modernos. "Los estados políticos — afirmó — han concentrado un total de 45.000 tanques medios y pesados de todos los tipos mientras nosotros tenemos unos 10.000".

"El potencial de nuestra nación — dijo — ha impedido en mi opinión que estalle la guerra en los últimos años, aunque nuestras fuerzas militares no han llegado todavía a la eficacia que deseamos tener. Aunque nuestros amigos todavía tienen mucho que hacer, para construir sus fuerzas, nuestra posición de seguridad consistentemente mejora".

Añadió que en el campo de los tanques hay una necesidad crítica de equipos modernos. "Los estados políticos — afirmó — han concentrado un total de 45.000 tanques medios y pesados de todos los tipos mientras nosotros tenemos unos 10.000".

El alto comisario de los Estados Unidos en Alemania, Mac Cloy, ha invitado a la URSS a que deje totalmente libre el territorio alemán para que se puedan celebrar en él unas elecciones sinceras que logren la unificación de todo el país.

En unas declaraciones hechas a la prensa, en vísperas de su viaje a Washington, Mac Cloy ha acusado a la Unión Soviética de obstaculizar la formación de un conglomerado homogéneo alemán y ha indicado que la unificación política de Alemania, basándose en unas elecciones libres, puramente alemanas, es uno de los principales objetivos de la política norteamericana.

El gobierno, dijo Mac Cloy, está dispuesto a ayudar al pueblo alemán a lograr su unidad basándose en unos principios democráticos que reflejen las aspiraciones del pueblo alemán.

Mac Cloy dijo a los cien periodistas reunidos en la conferencia de prensa que existe "una posibilidad" de que trate de la misma cuestión en forma más avanzada mientras esté en Washington.

El alto comisario señaló la satisfacción que le proporcionaría ver cómo el gobierno de Adenauer da los pasos necesarios en forma espontánea sobre la cuestión tan deseada de la unidad de los alemanes.

Señaló que la cuestión "dependía totalmente de ellos mismos". — Efe.

AL CERRAR Toronto, 28. — "Australia será una nación fuerte de más de 20 millones de habitantes dentro de cinco años", ha dicho Francis Forde, alto comisario en Australia. Agregó que el aumento de población era necesario si Australia había de jugar un papel importante en los asuntos mundiales. — Efe.

Nueva York, 28. — El presidente de Vézina ha salido de Nueva York con destino a España el tenor español Florencio Cappe. Cappe ha obtenido un gran éxito como intérprete de la zarzuela y del género chico en su compañía de ocho meses en la ciudad de México en compañía de la típica Popita Pombal. — Efe.

Cambridge (Massachusetts), 28. — El Observatorio de Harvard ha visto un "objeto misterioso" que se mueve a gran velocidad en la parte septentrional del sistema solar. Según han manifestado los astrónomos, el objeto se halla muy lejos de la órbita normal de los asteroides y parece de la clase luminosa que dirige a casi todos los cometas.

BOLÍN METEOROLÓGICO Madrid, 28. — EL TIEMPO. — SITUACIÓN GENERAL. — Llovizna y nublado en Galicia y en el Cantábrico registrándose, también algunos chubascos débiles en las cuencas del Duero y Ebro, así como en el sistema central. Baleares, Norte de África y puntos aislados de Andalucía. TIEMPO PROBABLE. — Continuará el régimen de chubascos irregularmente distribuidos y llevará en el Cantábrico, Galicia y cuenca del Duero bajo la acción de un nuevo sistema lluvioso que más tarde se extenderá hacia el Centro y cuenca del Ebro. — Clifa.

Carrera de armamentos en el Oriente Medio

Los judíos piden material a Norteamérica e Inglaterra

Nueva York, 28. — Una nueva carrera de armamentos ha comenzado en el Oriente Medio con la petición formulada por los judíos a los Gobiernos de Estados Unidos e Inglaterra para que faciliten armas y equipos militares. Así se expresa el diario de Nueva York, "New York Herald Tribune". Ahora bien — añade — el peligro no está en la carrera de armamentos, sino en el uso de las armas enviadas. Los judíos dicen que piden armas únicamente para estar en condiciones de defenderse, con lo que impedirán una agresión, pero lo cierto es que todos los países del Oriente Medio se están armando hasta los dientes. Cada día que pasa demuestra la realidad de que no sólo las potencias directamente interesadas, sino las grandes potencias intervengan sustituyan los actuales acuerdos de armisticio por tratados de amistad que permitan la colaboración entre los diversos Estados árabes y el judío. — Efe.

Oficialmente se confirma que Chiang-Kai-Chek presidirá de nuevo el gobierno chino

Los comunistas anuncian ya el próximo ataque a Formosa

Yaipé, 28. — Oficialmente el gobierno nacionalista chino anunció que mañana, miércoles a las diez de la mañana, Chiang-Kai-Shek, volverá a ocupar la presidencia de la China nacionalista. — Efe.

LOS COMUNISTAS ANUNCIAN LA FORMOSA "LIBERACIÓN" DE FORMOSA

Hong-Kong, 28. — Un discurso transmitido por el radio de Pekín, el comandante jefe de los ejércitos comunistas chinos, Chu, ha declarado que no está lejano el día de la "liberación" de Formosa. Agregó que los comunistas vienen concentrando poderosas fuerzas militares para el asalto a Formosa, último reducto del Gobierno nacionalista.

OTRO ATAQUE NACIONALISTA Hong-Kong, 28. — La ciudad de Hongmoon, próxima a Macao, que hace unos días sufrió un intenso bombardeo de los aviones nacionalistas, ha quedado materialmente arrasada. Entre las ruinas han sido colocados faros azules en señal de duelo. Muchas tiendas que quedaban destruidas en parte han cerrado totalmente y los habitantes han abandonado la ciudad. — Efe.

LA REPÚBLICA HUYE Taipé, 28. — El ministro nacionalista chino anunció que mañana, miércoles a las diez de la mañana, Chiang-Kai-Shek, volverá a ocupar la presidencia de la China nacionalista. — Efe.

OTRA CONQUISTA COMUNISTA Taipé, 28. — En un comunicado militar nacionalista se admite la pérdida de Kuangtrín, ante el número de fuerzas rojas atacantes. Agregó el comunicado que los guerrilleros nacionalistas habían logrado dominar esa zona a principios de febrero actual, pero el número de refuerzos rojos les han obligado a dispersarse. — Efe.

ATAQUES AEROS NACIONALISTAS Hongkong, 28. — Tres aviones nacionalistas han bombardeado y destruido un puerto del N. de China. El despacho no menciona que los bombarderos fueron atacados por los aparatos nacionalistas frente a Tsinquai, que fue el puerto bombardeado. — Efe.

NO HAN CONTESTADO A LA PROTES. TA YANQUI Washington, 28. — El Departamento de Estado revela que aún no ha sido contestada por el gobierno nacionalista chino la protesta norteamericana contra el ataque de sus aviones a los barcos el día 9 de enero próximo pasado.

El Observatorio de Harvard ha visto un "objeto misterioso" que se mueve a gran velocidad en la parte septentrional del sistema solar. Según han manifestado los astrónomos, el objeto se halla muy lejos de la órbita normal de los asteroides y parece de la clase luminosa que dirige a casi todos los cometas.

DESDE PARIS

LA DEMOCRACIA DE FRANCIA ES UN COLOSAL GALIMATIAS

PARIS. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Llegué a París en un tren "que estaba en huelga"...

La cuarta República, a mi entender, es la perfecta democracia, sin que ello signifique que el régimen en sí tenga nada que ver con la perfección política...

Dentro de este democrático régimen, ni aún en lo más perfecto de la perfección deja de existir (como he dicho líneas arriba)...

Ya he renunciado, desde hace mucho tiempo, a comprender semejante galimatías. Tras haber adquirido pan en panaderías en huelga...

MANUEL DE AGUSTIN

LEA AQUI

PUEDEN ENDURECER LA ARENA DE LA PLAYA

Washington, 28. — Especialistas de la Universidad de Princeton acaban de ensayar un procedimiento que permite endurecer la arena de las playas...

Un día después un camion puede circular fácilmente por la arena así tratada. Aunque no se revela el nombre del producto ni su composición...

Notas de andar y ver

LA AVARICIA Y SU ANTIDOTO. El avaro inspira repulsión. Se le juzga como persona dañina, que desea más, muchísimo más de lo que necesita...

El hombre desordenado el día le es insuficiente; le resulta la existencia demasiado fúlgida; para todo le falta tiempo y el tiempo lo martiriza y lo devora.

Pero esta ansiedad enfermiza es hereditaria. El hambre y luego el terror ante el espectro de la miseria, que experimentaron sus antepasados, determinaron en él la prevención en grado superlativo.

LA PEOR MISERIA. Cierta es que hay mucha miseria. No solamente la miseria que viene de la esterilidad de la tierra, sino la gran miseria, la que viene de la esterilidad de las almas...

EL TRABAJO. Despilfarran su vida; no solo los que no cumplen su labor — cada hombre al nacer la trae impuesta —, sino todos aquellos que trabajan, pero que no organizan su labor, no ponen orden en sus actividades.

En vano es que se pretenda distraer a la gente. Cada vida y todas las vidas transcurren para el gran tema de la miseria que no acaba. En vano es que los que estamos ahora pretendamos ocultarla con nuestro silencio, con alguna flusilla, o una mentira.

El asesinato del señor Gallostra ha acentuado la simpatía hacia España que palpita en Méjico

TODOS LOS PERIODICOS DESTACAN LA REACCION ARROLLADORA EN EL AMBIENTE POPULAR MEJICANO

Ante el efecto contrario de su crimen, los rojos tratan ahora de restarle importancia política

Méjico, 28. — Las simpatías hacia España que palpitan en el alma popular se han acentuado con el asesinato del señor Gallostra...

Dentro de lo amargo de la situación, dentro de lo nefando de los hechos, brilla una luz, se reafirma y endurecen viejos lazos y espelnde la esperanza. No debe olvidarse esto, como tampoco debe olvidarse a aquel cuyo sacrificio hizo posible que tal cosa aconteciera.

Méjico, 28. — Los elementos rojos desarrollan una campaña encaminada a desvirtuar los auténticos móviles del asesinato del señor Gallostra.

La titulada embajada republicana española traga de quitar importancia al asesinato del señor Gallostra y formula acerca del crimen las más absurdas hipótesis.

Los periodistas mejicanos reaccionan indignados contra el cinismo de los elementos rojos que, como dice el "Universal Gráfico" en su primera página...

"EL UNIVERSAL GRAFICO" RECHAZA LA VERSION. Méjico, 28. — "El Universal Gráfico" rechaza con gran energía las versiones que sobre el móvil del asesinato del señor Gallostra tratan de dar las organizaciones de los rojos españoles exiliados en Méjico.

"EXCELSIOR" INSISTE EN LA NECESIDAD DE ESTRECHAS RELACIONES. Méjico, 23. — En uno de los artículos dedicados a comentar el asesinato del Sr. Gallostra, el periódico "Excelsior" se refiere a las relaciones entre España y Méjico.

El ataud fué sacado de la capilla ardiente a hombros del hijo del finado, Sr. Gallostra, del marqués de Prat y del Sr. Sánchez Bella, director del Instituto español de Cultura Hispánica.

Salió de Méjico el avión que traslada a España los restos mortales de Gallostra

Un imponente gentío desfiló ante el cadáver en la capilla ardiente del aeródromo

Méjico, 28. — Gran cantidad de personas, entre ellas la mayoría de los españoles residentes en la capital mejicana, comentaron a llegar al aeródromo a las cuatro de la tarde, hora local...

El ataud fué sacado de la capilla ardiente a hombros del hijo del finado, Sr. Gallostra, del marqués de Prat y del Sr. Sánchez Bella, director del Instituto español de Cultura Hispánica.

Momentos antes de que se iniciara el vuelo, el difunto, los señores Raúl del Castillo Rivera y Manuel Carrera López, miembros del partido nacionalista de Méjico, pronunciaron unas breves palabras.

Poco antes de las 9 de la noche, hora local, el aparato "As-turias" de Aerovías Guest, despegó del aeródromo rumbo a España llevando a bordo los restos mortales del que fué representante oficioso español en la capital de Méjico.

El buque casi llegó al puerto por venir, vencido el chapazo de rebeldía, aún en poder de los sublevados una de las baterías, las otras le alcanzaron, haciendo blanco y hundiendo a la entrada del puerto, junto a la isla de Escambreras.

El tiempo cambia y la nueva novela con quince años de retraso, la conferencia con indirecta intención, la pintura de arranque y símbolo turbio, la actriz que con dengues nos habla de "aquellas", sus temporadas...

El tiempo cambia y la nueva novela con quince años de retraso, la conferencia con indirecta intención, la pintura de arranque y símbolo turbio, la actriz que con dengues nos habla de "aquellas", sus temporadas...

LA DECADENCIA DE LA PROPINA

Por W. FERNANDEZ FLOREZ

Nada de propina para los que se sienten en el mundo. La propina tiene un optimismo perimido social, preocupa quizá más a quien ha de recibirla, ha provocado cuestiones ingratas, intentaron convenios para fijarle normas, fue y es discutida y comentada en discursos y periódicos desde todos los posibles puntos de vista.

Como en tantos otros asuntos de los que se habla muy gravemente y con una arruga de preocupación entre ceja y ceja, en la propina se aprecian las evoluciones sociales. Remontando la rueda un halo de simpatía. Era el generoso premio con que se correspondía a un servicio amable. Quizá fuese también la orgullosa manifestación de quienes no se avienan a deber un favor y para alejar toda duda lo pagaban con tal rumbo que dejaban obligado a quien había intentado prestárselo.

En todo caso, eran épocas en que el derecho del señor a mandar se ejercía sobre gente sumisa, que aceptaba su obligación de obedecer, y la propina resultaba así largueza voluntaria, más cautivadora que si tuviese entallado vinculo con el deber. Luego constituyó el modesto medio de significar nuestro contento por una pequeña amabilidad. Sin duda, el camarero que nos servía cumplía con su función; pero podía haber en su diligencia, en sus informaciones, en sus maneras algo que rebasase el margen de su papel, y esto era lo que nos incitaba a expresarle nuestra gratitud con un donativo que, al sumarse con el de los demás clientes, adquiría ya cierta importancia y estimulaba al servidor.

Pero un día los directivos obreristas proclaman que la propina es humillante. Y se incurre en la paradoja de hacerla obligatoria. En lo sucesivo, las cuentas irán gravadas con un diez, un doce o un quince por ciento a beneficio de aquellos a quienes antes dábamos o no dábamos propinas, según nos pareciera que la merecían; lo que puso en evidencia que no les humillaba cobrarlas sino que se daban a la voluntad ajena. Con la rebeldía con que siempre se obedeció a imposiciones de tal tipo, la gente pagó sin rechistar el nuevo y considerable impuesto que a veces resulta desmedido e injustificado, como ocurre en gran parte de los hot les.

Sin embargo, casi todo el mundo continúa dando propinas voluntarias sobre las "propinas obligatorias", porque es natural que retribuimos a aquellos cuyas atenciones nos hayan sido especialmente gratas.

Subsiste, por tanto, la generosidad —sin que nadie clame contra ella— pero desapareció el reconocimiento. Ya es difícil horrar la idea de que dar propina no es un favor sino un deber. Pocos días, hace, un periódico de Madrid comentaba —refiriéndose concretamente a los taxistas— la hosca conducta de aquellos servidores que guardan las propinas sin una palabra cortés, sin la reciprocidad de una frase amable, como si no se hubiesen enterado, aunque la dádiva exceda de lo que es habitual. No rechazan el dinero; lo retienen amorosamente, pero su actitud parece dar a entender: "No tomaré en cuenta su agravio al intentar, favorecerme; le perdono".

Vala la pena continuar siendo amables con quienes corresponden con el desdén o con la actitud? Ya se han dado algunos casos de personas que, al ser así menoscabadas, rectificaron para evadir: "Devuélvame la propina, porque se la di sin creer que provocaría su mal humor". Y los interesados obedecieron maulando improprios.

La propina está en decadencia. Persistirá, pero sin prestigio, sin su placentero significado anterior. Quizá el único medio de devolverlo sea, como en el Estado de Mississippi, el de castigar fuertemente a quienes la den, para que adquiera un matiz de sacrificio y de misterio que impresione al sujeto de la dádiva.

LISTA DE SUCEOS

UN LEOPARDO CAZADO. California, 28. — El leopardo que ha tenido aterrizada a esta ciudad de 250.000 habitantes durante más de tres días y tres noches, ha sido capturado vivo y llevado nuevamente al zoológico. El director del Parque Zoológico tendió un lazo a la fiera desde una de cinco metros de distancia y una vez atada fué encerrada en una fuerte jaula de viaje, en la misma que el leopardo hizo el viaje desde la India hasta el Parque Zoológico. El leopardo fué llevado a los Estados Unidos el día 27 por el barco "Lionel Lincoln" hace diez días. — Efe.

FANTASMAS A FLOTE

Hace unos días circuló la noticia sobre los primeros trabajos para la extracción del fondo del mar de un barco mercante, el "Castillo de Oite". Su historia quedó atrás, olvidada, como no pocas por los días, entre las muchas que quedan inéditas en la guerra.

El buque casi llegó al puerto por venir, vencido el chapazo de rebeldía, aún en poder de los sublevados una de las baterías, las otras le alcanzaron, haciendo blanco y hundiendo a la entrada del puerto, junto a la isla de Escambreras.

El tiempo cambia y la nueva novela con quince años de retraso, la conferencia con indirecta intención, la pintura de arranque y símbolo turbio, la actriz que con dengues nos habla de "aquellas", sus temporadas...

CONCURSO DE CUENTOS organizado por MEDITERRANEO y patrocinado por LA SILDADORA

VOTO para el tercer premio 1. El cuento n.º cuyo título es 2. En su defecto el n.º que lleva por título 3. Y en su defecto el n.º que lleva por título

El Puerco PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA 28 PAGINAS DE ILUSTRACIONES POR TABLAS EN COLORES TODOS LOS MERCADOS PRECIO: 2 Ptas.

Vertical text on the far right edge of the page, including fragments of other articles and advertisements.